Exercices respiration dans différents milieux

Pour mettre en Début de P’expérience Fin de Pexpérience

évidence la respiration
chez le criquet, on
réalise I'expérience
suivante :

On mesure la quantité
d’oxygene au début de
I’expérience et a la fin
de I'expérience (apres
10min).

QHymetre

Eau de chaux limplde

1) Identifier le gaz qui a troublé I'eau de chaux a la fin de I'expérience. (1pt)

On se propose d'étudier les échanges gazeux dans I'organisme en utilisant les deux tableaux suivants.

Composition de Dioxyde )
I'air inspiré et Oxveene | de Azote Nature et quantité des Dioxyde de
alr.lr]splre € VE gaz retirés de Oxygene Azote
expiré carbone 100cm? de sang. carbone
Air inspiré 20.8 0.03 79.2 . ; ; :
Air expiré 16 4.4 79.2 Sang veineux 10 cm 50 cm 2cm
Sang artériel 20cm® | 40cm? 2cm?

1. Compare les taux de gaz dans les deux airs
(inspiré et expiré)

Ce schéma ci-dessous représente une alvéole pulmonaire et un capillaire
sanguin.
1. Reproduis le schéma
2. Compléte ce schéma : en indiquant par une fleche rouge ce que
devient le dioxygéne contenu dans les alvéoles Pulmonaires.
Pour cela, utilise les données du tableau ci-dessous en le légendant grace aux
mots suivants : air alvéolaire, dioxygene, sang.

Alvéole

Air a I'entrée des Air a la sortie des
alvéoles alvéoles
‘ Quantité d’oxygene 21% 16%




- Le document suivant montre I'expérience réalisée pour mettre en évidence la respiration chez la souris :

7 Temps = O minute
\ l Début d’expérience \ .

Eau de chaux - Eau de chaux
limpide @8\ — | limpide

Temps = 20 minutes
. Fin d’expérience \ l

. Eau de chaux
Eau de chaux L
. limpide
troublée w
Expérience Expérience controle
Expérience A Expérience B

1-Comparez la quantité d’oxygene au début et a la fin de I'expérience A

3-Comment est I'aspect de I'eau de chaux
;alafin de FeXperienCe A i ..t POUFQUOI ? woeeeeeeieeietietiet et etecte e e e eases s ess s eseetestessennann

Le tableau suivant montre les % de I'oxygene ; dioxyde de carbone dans I'air inspiré et expiré chez criquet au cours d’une
manipulation

e Compare des % des gazes dans |'aire inspiré et expiré Airinspiréen % | Air expiré en %
..................................................................................................................... 02 21 16

@ e et e h et e e e eae e A b bR sae e a et e R se e et eaeebeessereneeen

1) Comment on peut expliquer les résultats de manipulation CO; | 0,03 4,5

@ e et e h et e e e eae e A b bR sae e a et e R se e et eaeebeessereneeen
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2) Au cours d’une manipulation ; A quoi indique :

3 EQU de ChauX trOUDBIE i ...ttt et e eet et eer e e ee s
> Eau de chauX lIMPIide : ..ottt et ettt s




Remplis le tableau suivant :

Expérience

Début de ’expérience Fin de I'expérience

ORyrstre

Résultat

Explication
du résultat

Déduction

Expérience

/ ) \ /’/—\\
( ’eau de chaux / \ Ueau de chaux
limpide trouble
st | !
| ; =
Oxymétre l J‘b—" Oxymétre
L J
Début de I'expérience La fin de 'expérience

Résultat

Explication
du résultat

Déduction




Remplis le tableau suivant :

Expérience

Mouche

17.2 Eau de chaux limpide

oxymeétre 20.9

Récipient fermé

Eau de chaux——
trouble

Résultat

Explication
du résultat

Déduction

Remplis le tableau suivant :

Expérience

Grenouille

Eau de chaux limpide
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trouble find'expérience

17

oxymetre

Récipient fermé

Résultat

Explication
du résultat

Déduction




Remplis le tableau suivant :

INSPIRATION Quantite de gaz dans 100L
/l .7;-‘\‘ //! ‘\“ Sl [ 1 [ "
! - I Alr Inspiré Alr expire
Q (4 < \5 ce >
/X B P o . Oxygéne (02) 097 16.5L
Expérience . A | .
| / \ \ ' ' A 5
[ [ @k [N | ot i Dioxyde de carbone (COZ) | 0.03L 430
I’ ,/ | (
(| b
RESUERE | e
EXPIICALION | ..ottt ettt e ettt e bt easeaeeteste st sbeseaseasesbes et et essassaaeebe st st ssasenbesbes bt et arsansebeehe st e nensenbesbessetesensaneene
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e
Remplis le tableau suivant :
Avantla Membrane opaque Aprés la Les teneursen 02
mise de + mise de
la plante |a plante ‘k‘m[- J Au début de
e Al I"expérience
Expérience Sme/|
i ool R | [ e
- o L'expérience
Eau de chaux limpide Eau de chauxtrouble 5mg/|
RESUIERE | e o L
Explication

du résultat

Déduction




Remplis le tableau suivant :

I
L]
—

Temps = 0 minute
\ Début d’expérience (]
\|Dl

Eau de chaux Eau de chaux
limpide limpide

Expérience
Temps = 20 minutes
1 Fin d’expérience 0
BB \|EE
Eau de chaux
Eau de chaux L
, limpide
troublée i
Expérience Expérience controle
Expérience A Expérience B
La quatitié de 02 au debut de PEXPEIIECE A | ...t ettt ete s te st ste e et e s et et e s st ateatestesae s e bensesaesensanssanans
La quatitide 02 ala fin de PeXPErience A | ..ottt et e te s be st st e e s e s et et e s s ateateebeste s s bentesseteesanseanene
RESUIEAE | L

Explication
du résultat

L’eau de chaux au débUt de PeXPEriE@NCE A | ...t ettt et ee e be st st e et e s et et e s st eteateebeste s s bensessesessansaasane

L'eaude chaux alafin de VeXPriEnCe A | .t ettt et e e ebe st st e e e s et et e s st ateateeteste s e bessessessesanssasans

Explication
du résultat

Déduction




Exercice n13:

Remplis le tableau suivant :

Expérience

’ ’ PR . ) ’ -
Début de 'expérience Fin de I'expérience _ bocel fermé

~ bocal fermé
‘ avec souris

avec souns

sonde &
dioxygéne

sonde &
dioxygene

[console

l»console

Résultat

Explication
du résultat

Déduction

Exercicen 14 :

Remplis le tableau suivant :

Expérience

Début de |'expérience

Eau de chaux
trouble

Résultat

Explication
du résultat

Déduction









